

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐTIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken „ 9 K „ 4 K 80 L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Veszedelemes nép.

Kulturánknak egyik legnagyobb szennyezője a cigánykérdés. Évtizedek óta kinlódunk vele és nem tudunk annyira jutni, hogy ezt a veszedelemes népet megfékezzük és végre-valahára olyan korlátok közé szorítsuk, amelyekben megtörik a barbár féktelenség, amely ezt a civilizációt kerülő, közveszélyes népet nyomon kíséri.

Derék csendőrségünk, amely kiváló önérettel teljesíti önfeláldozó, nehéz szolgálatát, tehetetlenül áll a cigányokkal szemben, mert nincsen ideje arra, hogy ezeket a folyton vándorló karavánokat olyan ellenőrzés alatt tartsa, amilyenre valójában szükség lenne.

Most ismét elfogtak egy karavánt. A kihallgatásnál nem kevesebb, mint tíz betörés, nyolc rablás és egy sereg lopás derült ki, amelyet a banda követett el. Ha csak a kihallgatás eredményét vesszük is figyelembe, láthatjuk, hogy ez az országjáró gazdák nem a kezük munkájával keresi kenyerét, hanem tisztán a mások vagyonát pusztítja, mások tulajdonát rabolja, hogy tetlenül, csavargással tölthesse napjait.

A betyáromantika ideje le-

járt. Az állam immár eléggé hatalmas arra, hogy békés polgárait megvédje és hogy kordába szorítsa mindazokat, akik nem tudnak vagy nem akarnak beleilleszkedni azokba a keretekbe, amelyek a társadalom szükségesnek tart. Kiméretlen szigorúság, vasfegyelmű azok az eszközök, amelyek a cigánykérdés gyökeres megoldására vezetnek.

Ebben az esetben csak álhumanizmus a kiméret. Nem lehet és nem is szabad kiszolgáltatnunk az ország népét annak, hogy egy vad horda a vagyonát és az életét állandóan veszélyeztesse.

Rég tudott dolog az, hogy a kőboregény látszólag lökereskedő, valójában pedig rabló. De rablásában segélyére van a ló. E nélkül a cigány béna, tehetetlen. A ló segítségével vándorol, avval viteli a rablott holmit és azon menekül a gyalogszerrel üldöző csendőrök elől.

Ezt a fegyverét kell tehát elvenni. Ne vehessen, ne árulhasson és ne tarthasson lovat a cigány és akkor 10 esztendő alatt meghúzódik és a következő tíz esztendőben természetesen esze és kiváló ügyessége, rendes, használható honpolgárt nevel belőle.

POLITIKAI HIREK.

Lukács László Bécében. Lukács László pénzügyminiszter holnap délután Bécsbe utazik. A miniszter vasárnap este tér vissza Budapestre.

A képviselőház ülése.

1911. jan. 27.

Návay Lajos alelnök 10 óra után nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyvet felolvassák és hitelesítik.

Böloni József, az összehírdetlenségi bizottság tagja leteszi az esküt.

Folytatta ezután a Ház

a bankvitát.

Az első szónok Egry Béla. Avval kezd, nem viseltetik animozitással a közös jegybank iránt, de a javaslatot még sem fogadja el, mert feltétlen hiva az önálló jegybanknak. Az ország mezőgazdaságának, kereskedelmének felvirágoztatását csakis az önálló bank révén véli elérhetőnek. Az önálló bankot fel lehet állítani az önálló vámterület nélkül, de az önálló vámterület el sem képzelhető önálló bank nélkül. Felolvassa Wekerle Sándornak első miniszterelnöksége idején mondott programbeszédét, a melyben már akkor hangsúlyozta az önálló gazdasági berendezkedés szükségességét. Végül határozati javaslatot nyújt be az önálló jegybanknak 1915. jan. 1-ére való felállítására iránt.

Hock János: Az eddig elhangzott beszédekkel foglalkozik és konstatálja, hogy ezek a beszédek nem csak a bankvita alatt,

A villámhárító.

— Kedvesem — szól Jules a barátjához — nagyon kényes dolgot akarok kérni tőled.

— Szükséged van talán ezer frankra? — kérdezte George gonoszul mosolyogva.

— Nem a pénzre, hanem te reád magadra van szükségem. Igen nagy dologra akarok kérni s ettől függ a lelkem egész nyugalma. Ismered Violette-t, az imádásra méltó Violettet? Ez a leány eddig ideális szerető volt. Csinos, jókedvű, példás hűségű és lángoló szívű már tizenöt hónap óta, a mióta imádom. Csak egy dolog bosszantja, hogy vasárnaponként meglátogatom Saint-Germainban lakó nagynénemet, Balayrnt.

— Hát ne látogasd meg.

— Ez lehetetlenség. Osvagy aszony és öreg; gyermekei nincsenek és 40.000 frank évi jövedelme van, a minek a felét mindig megtakarítja.

— Ez már más.

— Ugy-e? — Észrevettem, hogy Violette e miatt egy idő óta unatkozik és tudod, ha egy nő, aki már tizenöt hónap óta szeret bennünket, unatkozni kezd — az már veszedelemes dolog. Félek, hogy egy-

szer csak megcsal. Te, akinek, nincs kedvesed — aki józan, komoly fiatal ember vagy s akiben föltétlenül bizom: udvarolhatnál neki egy kissé. Mondj neki, hogy szereted: ez legalább szórakoztatni fogja egy kissé.

— Azt akarod tehát, hogy egész komolyan udvaroljak neki?

— Igen. Szeretném, ha te lennél a boldogságom villámhárítója. Te megóvhatnál engem azoktól a viharoktól, a melyek akkor gyűlnének össze a fejem fölött, ha Violette egy idegen embernek az udvarlását fogadná el. S ezt Violette bizonyosan meg is tenné, ha nem foglalkoztatná és nem szórakoztatná egy új szerelem. — De persze, szerelmed csak platói lehet.

— Beleegyezem, — szól George némi habozás után.

A következő vasárnap Violette, Jules és George Saint-Germain legelőkelőbb vendéglőjében ült. A kávé után Jules Georgeta tekintett s így szól:

— Gyermekeim, egy kis időre magatokra hagylak benneteket. Meg kell látogatnom a nagynénemet.

Mikor elment, Violette szokatlanul elszomorodott.

— Ugy látszik, hogy unatkozik? — kérdezte George édesen.

— Meghiszem azt! Ez így van minden vasárnap. Jules a desszertnél fölkel s azt mondja, hogy meg kell látogatnia a nagynénjét. S egyedül hagy egész este öt óráig. Ah, ha tudná, hogy ez milyen kellemes, milyen mulatságos dolog!

— De ma nincs egyedül, én is itt vagyok és nem kívánok mást, minthogy önt szórakoztassam. Hiszen olyan boldog vagyok, hogy egyedül lehetek önnel! Ah, ha Jules helyében volnék, nincs az a nagynéni, a ki eltántoritana öntől! Bámulnám nagy kék szeméit, imádsáraméltó ajkait... Teljes szívemből szeretném s ezt be is bizonyítanám! Ah, már oly régóta gondolkok erre!

— Hiszen ez szerelmi vallomás! — szól Violette mosolyogva.

— Kétségkívül! Hát lehet önt látni, anélkül, hogy ne szeretné is az ember?

Igy tartott ez egy hónapig. De Violette a Jules társaságában egyre szomorúbb volt és egyre jobban unatkozott. Jules ismét meglátogatta a barátját.

— George, nem szép tőled, hogy nem segítesz rajtam. Valószínűleg nagyon lany-

Nem reklám!!

Tessék meggyőződni róla, hogy **Brüll Zsigmondnál Csapó-u. 19.** (Knol-ház) az idő előrehaladottsága végett finom női szövetek Parquet (Velezek) bámulatos olcsó árban lesznek árusítva. Tessék a cégemre figyelni!

hanem később is értékes dokumentumai lesznek a mostani ellenzék készültégének. Elismeri, hogy a vitában jeles része van a kormánypártnak is, de amíg az ellenzék nemzeti érdekek vezérlék, addig a kormánypárt sorában pártérdekek vezették a vitát.

Mártonffy Márton: Nem pártérdek.

Hook János: Azért mondta, hogy pártérdek vezet a tuloldalon a vitát, mert a kormánypárt minden áron gyorsítani, rövidíteni akarja a vitát. Míg az ellenzék a közelgő veszély elhárításán dolgozik, ha helylyel-közzel a pártérdek kerelkedne is felül, az mindig összeesik a nemzeti érdekekkel. A nemzeti érdek pedig az önálló bank felállítására és az önálló gazdasági berendezkedésre. Ennek érdekében szállt sikra a függetlenségi párt minden tagja és mindent megtesznek a mostani javaslat törvényerőre emelkedése ellen. Ha nem is fog sikerülni, legalább késlekedni fog. Nagy harc folyik most mindenképpen, mert tisztázni kell azt a kérdést, kit terhel ez ügyben a felelősség. A munkapárt akkor Zugolódhatna, ha az ellenzék kihasználná a javaslat ellen a házszabály házait. Alaki obstrukcióról most szó sincs, mert minden egyes felszólaló azt nyújtotta, amije volt. (Helyeslés.) Ha kimerítettük az alkotmányos fegyverekkel való küzdelem minden fajtáját, nem marad más hátra, mint felemelt fővel oda állani a nemzet elé, mondván: *mi megtettünk mindent.* Technikai obstrukcióra ez az ellenzék nem gondol.

Vermes Zoltán: Ilyen okos beszéd még nem volt. (Zaj.)

Hook János... hacsak a munkapárt erőszakoskodása nem kényszeríti rá. Hosszasan ismerteti ezután az önálló bank gazdasági előnyeit. Kimutatja, hogy 1917-ben Ausztria megfojtja Magyarországot és akkor már beszélni sem lehet gazdasági önállóságról. A nagy tőke trösztökbe tömörül és lehetetlenné teszi a gazdasági felszabadulást. Az osztrák kormányok állandóan úgy akarják az 5 nemzetiségi tüzeiket oltogatni, hogy ráuszítják őket Magyarországra. A tőke nem politizál, odamegy, ahol legjobban kamatozik. Ha tehát a kamatláb emelkedik, az önálló bank felállításával, az ideözönlő tőke folytán le fog szállani. A magyar tőkéseknek, épügy a plutuáciának meg kell hozni a maguk fél percentes áldozatát a nemzeti szabadság érdekében. Szünetet kér.

Szünet után.

Hook János folytatja beszédét. Az önálló bank felállításának előfeltétele a gazda-

hán udvarolsz Violettenek, aki alig hogy érdeklődik irántad. Még mindig unatkozik. Egy szóval: még mindig itt a vihar a fejemen fölött. Nem vagy elég jó villámhárító!

— Jó. Hát ezután majd mindent elkövetek, ami csak tőlem telik, — válaszolt George gúnyosan mosolyogva.

Jules már három nap óta nem látogathatta meg Violettet; már nagyon nyugtalankodott s éppen hozzá akart indulni, mikor levelet kapott:

Kedves barátom.

Amint előre láttad, csakugyan vihar gyült a fejed felé. Én, mint jó villámhárítóhoz illik, igyekeztem magamhoz vonni a villámokat. A villám rám csapott s éppen a szívemet találta el. Két szép szemnek a villámai a te villámhárítótát érték. Violettel együtt utazunk, kevésbé viharos ég alá. Nem jövünk vissza Párisba, csak hat hónap múlva. Addig is ne haragudjál — hiszen te akartad!

Jules örökölte ugyan a nagyaeni vagyonyát, de el vesztette Violettet.

Henri-Germain.

sági különválásnak. Ez a kettő elválaszthatatlan. Sztérényi József beszédével polemizál és vele szemben azt vitatja, hogy az önálló bankot kell megcsinálni, csak azután lehet az önálló vámterületet életbeléptetni. Azért akarják Ausztriában a közös bankot, mert nem akarnak engedni a vámterület dőlésében, nehogy elveszítse Ausztria magyar ipari pozícióját.

Az elnök **Náray Lajos** alelnök felszólítja a szónokot, hogy ne kalandozzon el a tárgytól. Az elnök erőszakoskodása nagy visszatetszést keltett a baloldalon és negyedórát tartott, míg a vihar lecsillapult.

Az elnök felszólítja az ellenzékét, hogy kérjenek ellene bizalmatlansági határozatot; ő azonban a nemzet józanságára appellál és arra bizza az ellenzék viselkedésének megítélését.

Ezután **Hook János** a Ház engedelmével eltért a tárgytól. Az állami iparpártolásra azt mondja, hogy az csak ornamentika, de nem organizmus, egészséges ipart így nem lehet teremteni. Majd foglalkozott Sztérényi beszédével és a következő anekdotát mondta:

1848-ban a gödöllői csata előtt a zsidó honvéd kémszemlén volt és mikor meglátta az elenséget, visszaszaladt a táborba és kiabálni kezdett: *Itt az ellenség! Magyarok előre, zsidók szaladjatok!*... Így csinált Sztérényi is. A függetlenségi pártot a harcba küldi, míg maga óvatosan visszavonul a kormánypárt mögé és viszont biztosítani akarja magát. (Viharos derűtség.) A kormány a nemzeti sírásás munkáját végzi. Nem fogadja el a javaslatot, hanem határozati javaslatot nyújt be.

Ezután **Eitner Zsigmond** (Justh-párti) beszélt ki az ülést 3 óráig.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Jegyzőkönyvhitelesítés. A kedden délelőtt tartott egyházközségi közgyűlés jegyzőkönyvét esütörtökön délután hitelesítették.

A bérházépítő bizottság ülése. A ref. egyház bérházépítő bizottsága esütörtökön délután **Dicsőfi József** lelkészelnök és **Kovács József** főgondnok elnöklelte alatt ülést tartott. A pályázatra beérkezett terveket átvizsgálás és javaslat tétel végett tudvalevőleg felküldötték a budapesti Magyar Mérnök és Építész-egylethez. Ez a munka azonban, minthogy 42 pályaműről van szó, hosszabb időt vesz igénybe. Így a bíráló bizottság e hó végére kitűzött ülését a jövő hó elejére halasztotta. Azt majd a legközelebbi presbyteri gyűlés fogja elhatározni, hogy a döntés Debrecenben vagy Budapesten történjék.

Toásó Pál szerződése. A parochiális bizottság esütörtökön délután ülést tartott, amely megbízást adott az egyházi ügyésznek, hogy **Toásó Pállal**, az Arpád-téri templom tervezőjével, a szerződést kösse meg.

Presbyteri gyűlés. A debreceni ref. egyház január hó 30-ik napján, hétfőn délután 4 órakor az egyház tanácsstermében presbyteri gyűlést tart a következő tárgysorozattal: Jelentés a folyó évi január 19. napján tartott presbyteri gyűlés jegyzőkönyvének január 22. napján történt hitelesítéséről. Két új presbyter eskütétele. A bérházat építendő bizottságba egy tag választása. A bérházat építendő bizottság előterjesztése arra nézve, hogy a pályatervek feletti bírálatra a debreceni tagok menjenek fel Budapestre. A január 24-én tartott egyházközségi közgyűlés jegyzőkönyvének beterjesztése. Az iskolaszéki elnök jelentése Alföldi Béla volt tanító illetményéről. Dr. Nagy Lajos ügyvéd, végrendeleti végrehajtó

bemutatja néhai **Simonffy Imre** ur által a szegénytanulók segélyezésére rendelt 10,000 korona hagyományra vonatkozó alapítólevelet. A református tanítótestület kérényve, hogy az iskolaszék tagjainak létszáma 20-ban állapíttassék meg.

Debrecenvidéki Takarékpénztár
mint szövetkezet
(Plac-utca 32. szám, volt Szedlák ház).
Olcsó és kisrészletekben visszafizethető kölcsönöket nyújt. Állandó betéteket magas kamatoztatásra elfogad. 1931

VÁRMEGYE.

Helyettesítések. A központi járás főszolgabírája a hosszabb időre szabadságot Kohutovics János vámospécsi főjegyző helyére Magyar Gyula egyéki másodjegyzőt, az ő helyére pedig Harsányi Béla egyéki segédjegyzőt helyettesítette.

Forrongás a párbérszedés miatt. Egyeken valóságos forrongás tört ki a párbérszedés miatt, úgy, hogy a főszolgabíró intézkedésére nyolc csendőr van állandóan a faluban, de a foglalások miatt forrongó nép ennek dacára bevverte Kintzl Béla lelkész, a bíró, a kántor és a végrehajtásoknál segédkező esküdtek ablakait. A lelkészlak ellen valóságos ostromot intéztek, mert még az eblakfákat is összetörték vasvillákkal. A csendőrség eddig nem tudott a tettesek nyomára akadni. A hangulat rendkívül izgatott és ha árverésre kerül a sor, az elkecseregett nép még erőszakra is képes ragadtatni magát. A nép három évi párbérről van hátralékban és nemesak a szegényje, de a gazdagja sem akarja a párbéri fizetni. Egyeken különben öt év előtt is forrongás volt a párbérszedés miatt.

Megszűnt a szájszáj- és körömfájás. Hajduböszörményben, Hajduhadházon, Nádudvaron és Földesen teljesen megszűnt a ragadós szájszáj- és körömfájás, miért is a zár alul feloldattak.

Debreceni Zenekonzervatórium.
Orsz. magy. királyi zeneakad. elők. tanf.
Piac-u. 26.

2-ik lélevei beiratkozások, ujonnan jelentkező tanulók részére jan. 28-tól febr. 6-ig tartanak.

Tanszakok: Zongora, hegedű, ének, gordonka, viola, zenetörténet, elmélet, összhangzattan, karének, kamarazene, zenakar.

Tandij: kezdőknek 8, haladóknak 10 kor. havonként.

Beiratási díj egész tanévre 5 kor.

Tandij fizetés a tanulás kezdetétől kötelező. A tanítványok előhaladásukról minden hónapban értesítőt kapnak.

A végzett tanítványok konzervatóriumi végbizonyítványt vagy művészi oklevelet nyernek.

Az ország egyik legnagyobb zenekonzervatóriuma Debrecen egyetlen okleveles zene-tanárokkal rendelkező zeneintézete.

Hivatalos órák: d. o. 11—1. d. u. 5—6-ig.
Telefon sz. 879.

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szín szappana

SZEZON.

Naptár.

- Január 28. Szombaton.**
Jótevény Nőegylet bálja a Bikában.
- Január 29. Vasárnap.**
Mészáros és hentes ifjak bálja a Bikában.
- Január 31. Kedden.**
Hubermann hangversenye a Bika-szálloda dísztermében.
- Február 1. Szerdán.**
Jogász-bál a Bikában. Kezdeté este 9 órakor.
- Február 2. Csütörtökön.**
A Debreceni-dalegylet táncos egybekötött hangversenye a Bikában.
- Február 4. Szombaton.**
Jogász és Tisztviselőkör jelmezes táncestélye a Bikában.
- Február 5. Vasárnap.**
Nóth zeneiskola hangversenye a Royalban, esti fél 8 órakor.
- Február 11. Szombaton.**
Ifjúsági Jótevény Társaság műsorral, táncos egybekötött „Fehér-Estélye” a Royal dísztermében.
Kereskedő ifjak táncestélye a Bikában
- Február 18. Szombaton.**
Stern kefégyári munkások táncestélye a Royalban
A csizmadia ifjúság bálja a Koronában.
- Február 25. Szombaton.**
Falk Ármin és Társa kefégyári munkások táncestélye a Royalban.

Nyilvános köszönet. A január hó 18-án tartott második jogász soiréen felülfizettek: dr. Irinyi István 20 K, Szilágyi Imre 18 K, Lestyán Adorján 8 K, dr. Eric Ernő 2 K és ifj. Irinyi István 50 fillér. A szíves adakozóknak adományaikért ezuton mond hála köszönetet a rendezőség.

Fényes hangverseny. Fényes hangverseny színhelye lesz február 12-én, vasárnap délután fél 5 órakor, a Bika-szálloda díszterme. A Debreceni Tornaeget akar ritka műelvezetet nyújtani a debreceni közönségnek. A hangverseny műsora élvezetesnek és nagyszabásúnak ígérkezik. A hangversenyre belépti jegyek már szombattól kezdve válthatók Györfi Testvérek, Békés Lajos és Antalfi József urak üzleteiben, valamint a Schwartz nővérek dohánytörsdejében. Helyárak következők lesznek: Páholy 5 K, számozott ülőhely az első négy sorban 1 K 50 fillér, ülőhely 1 K, állóhely 60 fillér. A hangversenyre már most felhívjuk a közönség figyelmét.

Debrecen csatornázása.

Fölösleges vakolás.

A csatornázási bizottság ülése.

Bár a csatornázás építésének munkái már nagyon előhaladtak, mindig akadnak olyan dolgok, amelyekről a kiirási művelten nem gondoskodtak, úgy, hogy a vállalkozó céggel örökös alkudozásban vannak. Persze, az ilyen alkudozások nem a város használat végződnek, mert kénytelenségből a vállalkozó drágább ajánlatait is el kell fogadni, mert egyes tételeknek a vállalatból való kivétele sok bajjal járna.

Az ellenőrzéssel megbízott állami mérnököknek sokat köszönhet a város, mert lelkiismeretesen látják el tisztókat és nem csupán a város vagyonát, hanem a polgárság érdekét is védelmezik. Sajnos, ez nem mindenben sikerült. Így például nem sikerült Joó István ellenőrző főmérnöknek megmenteni a várost 30—35,000 kor. költségtől, amit — saját szavai

szerint — valósággal kidobnak, mert az aknák felső vakolására semmi szükség nincsen és már igazi pénzpoesékolás, hiszen a vállalkozó maga bevallotta, hogy az 1:4 keverésű habarcs nem marad meg a falon. De hát akkor minek kenik rá? Hát annyi kidobni való pénze van a városnak?

Az ülés lefolyása különben a következő:

Az ülésen Körner Adolf tb. főjegyző elnöke alatt jelen voltak: Aczél Géza főmérnök, Haty Kálmán vízműfelügyelő, Joó István főmérnök és Slovák Jenő segédmérnök, mint ellenőrző szakértők, Várady Géza, Jármy Tamás, dr. Tüdös Kálmán.

Az előadó vízműfelügyelő felolvasta a múlt ülés jegyzőkönyvét. Joó István hiányosnak találja a jegyzőkönyv több pontját, mert az ő megjegyzéseit mellőzték. Így a 6. pontnál ő javasolta, hogy a nagyerdei és kishegyesi csatorna építésére külön árlejtést hirdessenek, miután ez külön vállalat és a 200.000 koronát felülhaladja. Az elnök megjegyzi, hogy a közszállítási szabályzattal ellenkezik az ellenőr megjegyzése. A jegyzőkönyvbe fölveszik. A 7. pontnál az ellenőr kéri felvenni, hogy ő ellenezte a csatornák aknáinak 30 centiméteren felüli vakolását, ami 30—35.000 korona többletkiadást jelent. Ez hiába kidobott pénz. Latinovits Mihály műszaki tanácsos pedig javasolta a múlt ülésen, hogy a vállalkozó 1:4 keverési arányu vakolásra adjon ajánlatot.

Az építésvezető jelentette ezután, hogy a 60 filléres egységárból 26 fillért javasol levonni, így a vállalkozó egységára 34 fillér lesz. Joó István ellenőrző főmérnök ragaszkodik hozzá, hogy az egész 60 fillért töröljék. A vállalkozó cég nevében 1910. július elsején Főris mérnök kijelentette, hogy 1:1 keverési arányban 5 milliméteres vakolást fog alkalmazni, a csiszolást azonban elmulasztotta. Az építésvezető javaslatára a bizottság a 34 filléres egységárat fogadta el. A 3 korona 60 filléres árból 1 korona levonását határozták el, amibe a vállalkozó is megnyugodott.

Az építésvezetőség a felső rész vakolásánál ugyanezen elv szerint javasolja a levonást. Joó István hangsúlyozza, hogy az aknák felső részének vakolása teljesen felesleges. A vállalkozó maga azt mondta, hogy az 1:4 keverésű vakolat nem áll meg a falon, sőt még az 1:1 keverésű is nehezen, ez is az ő érvelése mellett bizonyít. A vállalkozó cég képviselője kijelenti, hogy a többletmunkát ingyen vállalja. Joó István kijelenti, hogy az aknafelületeket megnézte és teljesen feleslegesnek találta a felső vakolást. Kidobott pénz, amit ráfordítanak.

Ezután a Geiger-féle csapóajtókra tett a vállalkozó ajánlatot 255 és 325 koronával, az elhelyezésre pedig 80 és 100 korona egységárral. Joó István drágálja ezt. A vállalkozó cég képviselője kijelenti, hogy szívesen veszi, ha kivesszik a 12 csapóajtót a vállalatból. Aczél Géza szerint oly csekélyeségről van szó, hogy ezt nem érdemes a vállalatból kivenni. A bizottság, miután a mellékköltségeket a vállalkozó elengedi, az egységárat elfogadja.

Bemutatja a vállalkozó a régi és az új szemétfogót. Lényeges különbség nincs a kettő közt, csupán az, hogy az új szemétfogó drágább. A bizottság az eredeti egységár fenntartását javasolja.

Ezután az esővízlevezető csatornákra alkalmazandó bádokkupakot mutatta be a vállalkozó és darabjáért 2 korona 20 fillér egységárat kér. Joó István legendőnek tartja a 2 koronás egységárat is, különben ezt rábizhatják a házzulajdonosokra is. Felolvassa a szerződést, mely szerint a szállítás, elhelyezés és megerősítés a vállalkozó kötelessége, tehát külön fizetni az elhelyezést nem kell. A vállalkozó elfogadta a 2 koronás egységárat, mire az ülés véget ért.

VÁROSHÁZA.

Ajánlat. Burai István ajánlatot tett a városnak, hogy a Bocskay-tér 1. számú ház felkének megmaradt részét négyszögölenként 200 koronáért megveszi. Az ajánlat felett a tanács fog dönteni.

Megindulhat a villamos vasut. A város világitási vállalata értesítette a várost, hogy a helyi-vasutttal kötött szerződés értelmében a város eleget tett vállalt kötelezettségének, mert a miniszteri jóváhagyás után 8 hónapra üzemképes állapotba helyezte áramszolgáltatási telepét. A berendezés már kész és január 23-óta már a próbajáratokat végzik is, február 1-től pedig a villamos áramot akadálytalanul képesek szolgáltatni a helyi vasutnak. Mint értesülünk, a próbajáratok február közepén indulnak meg a Csapó-utcán, ahol a kocsivezetést fogja a személyzet elsajátítani. A villamos közlekedés azonban csak március közepe táján fog megkezdődni.

Feloldás a zár alul. A debreceni I. állategészségügyi körzetben megszűnt a száj- és körömfájás. A zárt feloldották.

Békés felirata. Békésvármegye feliratot intézett a kormányhoz, melyben tiltakozik a Balkán-államokból megengedett huskontingensen felül való behozatal ellen, helyesli a kormánynak a nagyobb mérvű, argentinai huszbehozatal meggátlására irányuló intézkedéseit és biztosítja a kormányt, hogy a mezőgazdaság védelmére irányuló intézkedéseit mindig támogatni fogja. A feliratot pártolás végett megküldték Debrecen városának.

Szerencsétlenség az Erzsébet-utcán.

Bajok a csatornázás miatt.

Az a felületesség, amellyel a csatornázási vállalat a munkálatokat vezeti, már számtalan bajnak lett az előidézője. A legfrissebb eset tegnap este történt.

Az Erzsébet utcán most ássák a csatornát, azonban itt is megfeldkezték azokról az intézkedésekről, amelyeket a közbiztonság elengedhetetlenül megkíván. Az árkot ugyanis az egyik oldalon nem kerítették körül.

Ugy este nyolc óra körül arra felé hajtott két lovas szekerekkel Fekete István gazdálkodó. Minthogy korlát nem volt felállítva, az Erzsébet-utca 16. számú ház előtt a lovak belezuhantak a csatornába s az egyik el is pusztult.

Csak a véletlennek köszönhető, hogy a kocsin ülő Fekete Istvánnak az ijedségen kívül egyéb baja nem esett. Azonnal telefonáltak a tűzoltókért s azok kocsival meg is érkeztek. És éppen ez az érdekes, hogy kis híján azokat is csaknem az a kalamitás érte, mint Fekete Istvánt.

A vállalkozó cég hanyagsága tovább már nem tűrhető. Ez a gondatlanság már eddig is súlyos következményekkel járt s állandó veszedelmeket rejtget. Kétségtelen, hogy most is mulasztást követtek el, mivel a nyílt árkot egyik oldalon nem kerítették körül.

Ugy tudjuk, hogy e szabálytalanságok miatt ujabban megint több panasz érkezett a rendőrséghez. Reméljük, hogy e sürű feljelentések következtében a legszigorubb büntetéseket fogják alkalmazni. Két-három-

száz koronás birságokkal nem lehet már semmire sem meenni. Radikálisabb eszközökhöz kell folyamodni. A vizsgálatokat pedig a rendőrségnek minden nap pontosan kell teljesíteni s a tapasztalt felületességeket érzékenyen megtorolni.

A nagyközönség érdeke az első!

SZINHÁZ.

Ma, szombaton, jan. 28-án színre kerül:

Testőr.

Színmű 3 felv.

H E T I M Ū S O R:

Vasárnap délután: Táncos huszárok.
Este: Kurucfurfang.

Sári bíró. Blaha Lujza, színházunk illusztris vendége, tegnap legírsebb alakítását mutatta be: a Sári bíróban a bírónét. Ezt a szerepet 1909. dec. 17-én — a darab premierjén — játszotta felször a budapesti Nemzeti színházban s mondanunk sem kell, hogy ezzel is csak szaporította jelentős diadalainak számát. A közönség ez alkalommal is zsufolásig megtöltötte a nézőteret s fáradszónakul tapsolta a lámpák elé a kiváló művésznőt. Vajda Ilonka nagy színpadi otthonosságot árukt el. Tetszett még Kardos Géza és Ligeti Lajos is. A többi szereplők azonban már kevésbé érték el hatást, mivel láthatólag igyekeztek inkább arra irányult, hogy minél közelebbi pozíciót foglaljanak el a sugályukhoz. Hajbók sógrot egy kóristára bízták, különben az eltávozott Győre Alajost eddig is vele pótolták. Majd csak eltelik így ez a szezon. Erdélyi is kisérti Zilahyt, hja, mert neki komplett a társulata és még revansra se tart számot. Aztán jönnek mások is. Msképen hogyan tarthatnának előadásokat? Így is nehezen megy. Ma Toska helyett a Testőr kerül színre. Műsorváltás betegség miatt. Két hét alatt éppen a negyedik eset. Csak konstatáljuk.

Szerződtetés. A színiigazgató jelentést tett a tanácsnak, hogy Gazdy Aranka szerepkörére Jászai Olga szerződtette.

Ujházy Ede vendégszereplése. A színiigazgató folyamodott a tanácshoz, hogy február 4-én, amikor Ujházy Ede fog vendégszerepelt a debreceni színházban, a helyárat 50 százalékkal felemelhesse.

Komlósi Emma vendégszereplése. A színiigazgató két napi vendégszereplésre megnyerte Komlósi Emma énekesnőt és folyamodott a helyáratnak 25 százalékos felemeléséért.

„Jézus” előadás fél helyáratokkal. Miután a Jézus születése, élete és halála című bibliai drámai kép ez alkalommal végleg utoljára volt látható az Uranusban, oly nagy érdeklődés volt e kép iránt, hogy az igazgatóság még a mai, délutáni előadásra is műsorba tette, hogy aki e képet még nem látta volna, az a ma délutáni félhelyáru gyermek-előadásban megnézhesse. Ma délután 3-tól 4-ig, 4-től 5-ig, 5-től 6-ig félhelyáratokkal a következő pompás műsor lesz: 1. Mihály, mint élő szökökut. (Bohózat.) — 2. Nem Erlich—Hata 606! hanem 706! (Bohózat.) — 3. A bűvész. (Bűvész mutatványok.) — 4. Jézus születése, élete és halála. (Bibliai dráma.) Ma végleg utoljára látható a Jézus kép, a 3—6-ig tartó előadásokban. Helyárat: Páholy ülés 60 fillér, zártszék és I. hely 40 fillér, II. hely 30 fillér, III. hely 20 fillér. Kedvezményes jegyek nem érvényesek.

Az Uranus-színház mai esti, új elite műsora. Nagyszerű műsora lesz ma, szombaton az Uranus színházban. Kitűnő

amerikai drámai jelenetek — pompásan neveltető bohózatok — szép természeti felvételek. — 1. A legészakibb vasutvonal. (Természeti felvétel.) — 2. Adám bosszuja. (Amerikai életkép.) — 3. Mihály, mint élő szökökut. (Bohózat.) — 4. Seidler imitátor a gyermeksírassal. — 5. Menaro fivérek vendég fellépte, csodás atletikai sport mutatványokkal. — 6. Német haderő vízen. (Tanulságos természeti felvétel.) — 7. A bűvész. (Bűvész mutatványok.) — 8. — Hűségeskü és férfibecsület. (Amerikai dráma.) — 9. Nem Erlich—Hata 606! hanem, 706! (Bohózat.) Előadások kezdete este pont 6 órakor folytonos bemenettel. Utolsó előadás este pont egyegyed 10 órakor. Rendes helyárat. Kedvezményesáru jegyek az I. és II. előadásra érvényesek.

Stettina államtitkár Debrecenben.

Az államtitkár látogatásai.

Debrecen közvetlen összeköttetést kap Nagyváradal, ahová eddig kerülővel juthatott az utas Püspök-ladányon vagy még nagyobb kerülővel, Ermihályfalván át.

Az új, közvetlen vasuti összeköttetésnek azonban *nincs okunk örülni, mert az összeköttetés csak harmadrangu vicinális összeköttetés, úgy, hogy az ut rövidülése alig rövidíti valamivel a menetidőt; amit pedig méltán veszteségnek számíthatunk: Debrecen el fogja veszíteni a derecskei járásnak eddigi forgalmát, mert hiszen a megyeszékhely — Nagyvárad és természetszerűleg magához fogja ragadni a kereskedelmi forgalmat is.*

Ma, szombaton délelőtt teljesítik az új vasut megnyitását, amely alkalommal a kereskedelemügyi kormányt Stettina József államtitkár fogja képviselni, aki péntek délután, a gyorsvonattal érkezett Debrecenbe.

Az államtitkárt a pályaudvaron díszes küldöttség várta Kovács József polgármester vezetése alatt. Ott voltak: Lestyán Adorján udvari tanácsos, a kereskedelmi és iparkamara részéről Szent-királyi Tivadar elnök és Szávay Gyula titkár, Rostás István főkapitány, Aczél Géza főmérnök, Sztankay Béla fémipari szakiskolai igazgató, Uhlarik Béla máv. üzletvezető és még számosan.

Az államtitkárt a perronon Kovács József polgármester meleg szavakkal üdvözölte, mire Stettina József röviden válaszolt. Az államtitkárt megéljenzették.

Az államtitkár a vasuti vendéglőben ebédelt kíséretével, majd ebéd után külön vonaton ment ki a máv. gépjavitó műhelybe, amelyet megtekintett és melegen érdeklődött a kibővítési tervek iránt. Megtekintette az államtitkár az állomáson épített új szénfelvételezést is.

Délután látogatást tett a ke-

reskedelmi és iparkamaránál, meglátogatta a fémipari szakiskolát, majd megtekintette az intézet új palotáját.

UJDONSÁGOK.

*** Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap az ev. ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartatni: a Nagytemplomban prédikál Eröss Lajos püspök, a Kistemplomban Dicsőfi József lelkész, a Kossuth-utcai templomban Uray Sándor lelkész, az Ispotály templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapókerthben Kovács János vallás-oktató lelkész, a Homokkertben Bereczky József főiskolai szénior; a Kistemplomban délelőtt 11 órakor Szele György lelkész prédikál.

*** Püspök választás a tiszai ág. ev. egyházkerületben.** A tiszai ág. ev. egyházkerületben most töltik be a Zelenka Pál halálával megüresedett püspöki méltóságot. A táljai egyházmegye Materny Lajos debreceni főesperesre adta szavazatát.

*** Az államtitkár látogatásai.** Stettina József kereskedelemügyi államtitkár, mint értesülünk, péntek délután meglátogatta Eröss Lajos ref. püspököt, Gróh Ferenc róm. kath. prépost-plébánost, Porubszky Jenő ítélőtáblai elnököt, Domahidy Elemér főispánt és Szent-Királyi Tivadart, a kereskedelmi és iparkamara elnökét.

*** Munkásgimnázium.** A debreceni munkásgimnáziumban, ma, szombaton este, 8 órakor előadás lesz az „Alkohol”-ról. Az előadás két részre oszlik, az első rész arról a hatásról számol be, amelyet az emberi szervezetre gyakorol, a másik pedig ama befolyással foglalkozik, amely nemzetgazdasági szempontból bir fontossággal. Az előadást az ipartestület dísztermében tartják meg s teljesen ingyenes.

*** A debrecen—nagyvárad vasut műtanrendőri bejárása** ma megtartott. A kereskedelmi miniszterium részéről részt vett az bejárás Hieronymi Pál vasuti és hajózási biztos és Novák Bertalan műszaki főtanácsos; a debreceni üzletvezetőség részéről Pfeiffer Gyula üzletvezetőhelyettes, Eckstein és Bazsó felügyelők; a debreceni helyi érdekű vasutak osztálymérnökségétől Hajós Mór osztályvezető főmérnök, a ki az építés műszaki ellenőrzésével volt megbízva és a kinek vonalához az új vonal pályafenntartása csatoltatik. A bizottság reggel 9 órakor Nagyváradról, külön bizottsági vonaton Biharpüspökiig utazott és onnan az új vonalat bejárta, azt behatóan megvizsgálta s minden tekintetben kifogástalannak találta. Az összes alépitményi, felépitményi és magasságépitményi munkák szakszerűleg, jó minőségű anyagból lettek előállítva. A Berettyó-híd oly szépen sikerült, hogy az akármelyik elsőrangú fővonalnak is díszére válna. A bizottság délután 4 órakor beérkezett Debrecenbe. A vasutat Gerster Béla mérnök építtette. Az ünnepélyes megnyitást 28-ikán Stettina államtitkár eszközli.

*** Az ügyvédi kamarából.** A debreceni ügyvédi kamara közöszirre teszi, hogy néhai dr. Reichard Manó ügyvédi irodájának gondnokává dr. Elek Dezső ügyvéd neveztetett ki.

Moskovits József uridivat terme

Piacz-utca 26. (Főtőzsde mellett).

Jutányos, és pontos kiszolgálás! Megérkeztek a bel- és külföldi legújabb divatos és így az elegáns őszi ruhák már most megrendelhetők. Szíves pártfogást kér tisztelettel

Moskovits József, uriszabó, Piac-26.

* **Az ásatások.** A múlt évi ásatásokról terjedelmes jelentésben számolt be Zoltay Lajos muzeumőr. A jelentést, melyhez fényképfelvételeket csatolt a szorgalmas és lelkiismeretes muzeumőr, a tanács felküldi a muzeumok és könyvtárak főfelügyelőségének.

* **A Petöfi dalkör 1911. évi közgyűlését** 1911. február hó 12-ikén délután 3 órakor tartja meg a kereskedelmi és iparkamara tanácskozási termében. Erre a dalkör alapító, működő, rendes és pártoló tagjait a dalkör elnöksége ezúton hívja meg. Napirend: jelentések a dalkör működéséről, pénztári állapotáról. Tisztújítás. Folyó ügyek. Indítványok. A gyűlés kezdete délután pont 3 órakor.

* **A szoboszlói férjgyilkosság.** A hajdusoboszlói férjgyilkosság ügyében folyik a vizsgálat. Rézler Ervin vizsgálóbíró-segéd hallgatja ki a tetteseket, akik fentartják a csendőrség előtt tett beismerő vallomásaikat. Tóthné azzal védekezik, hogy az ura brutálisan bánt vele, ami azonban aligha felel meg a valóságnak. Mindinkább bizonyosabbá válik, hogy az asszony volt a felbujtó.

* **Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet, — további rendelkezésig — a következő időben fog megtartatni: szombaton délelőtt 9 órakor, délután fél 4 órakor, köznapokon reggel háromnegyed 7 órakor, este háromnegyed 5 órakor.

* **Az irigylésre méltó Karcag.** A debreceni városi takarékpénztár ügye másfél éve hever a belügyminiszteriumban, ami miatt a város már is nagy összeget vesztett. Mutatják ezt a kisebb, vidéki takarékpénztárak zárószámadatai is. Karcag város most küldte meg a múlt évi zárószámadatait, melyből kitűnik, hogy 47.000 K tiszta nyeresége volt.

* **Megüresedett szülésznői állás.** A kerületi munkásbiztosító pénztárnál az V-ik kerületi szülésznői állás lemondás folytán megüresedett, felhivatnak mindazon szülésznők, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy ez iránti kérvényüket folyó hó 30-ig a pénztár igazgatójához adják be.

* **Háziszappan eladás.** A mezőhegyesi m. kir. ménesbirtok értesíti a debreceni kereskedelmi és iparkamarát, hogy a mezőhegyesi m. kir. ménesbirtokon 100 métermázsa 20—25 kilogrammos táblákban előállított házi szappan 1911. évi február hó 9-én, délelőtt fél 11 órakor a mezőhegyesi m. kir. ménesbirtok igazgatóságának hivatalos helyiségében tartandó ajánlati versenytárgyaláson eladásra kerül.

* **A közigazgatási bank részvénytársaság igazgatósága** tegnapi ülésében állapította meg az 1910. évi mérleget és elhatározta, hogy a kimutatott 209,705 K 38 fillér tiszta nyeresemény felosztására a f. évi február 26-ára egybehívandó közgyűlésnek azt a javaslatot terjeszti elő, hogy abból osztalék kifizetésére 126.000 korona, a szabályszerű jutalékokra 27641 K 02 fillér, a tartalékalap növelésére 36000 K, a nyugdíjalap gyarapítására 3500 K, jótékonycélokra 1000 K fordítsanak és a maradvány 15564 K 36 fillér az 1911. év számlájára előrevitessék. A mérleg adatai következők. Vagyont: váltók 8,990.866 K 99 fillér, értékpapírok 676.593 K 87 fillér, folyó számla adósok 4,513.487 K, jelzá-

leg kölcsönök 1,003.726 K 21 fillér, lombard előlegek 86,384 K, pénztár 41,325 K 23 fillér, különfélék 77.406 K 06 fillér, együtt 15,389,789 K 36 fillér. Teher: részvénytőke 1,400.000 K, tartaléktőke 829.000 K, nyugdíjalap 105.010 K, átruházott jelzálogkölcsönök 313,632 K 42 fillér, folyó-számla követelők 2,123.040 K 62 fillér, könyvbetétek 5,469,550 K 65 fillér, visszleszámitolt váltók 4,810,257 K 86 fillér, átmeneti tételek 77.248 K 60 fillér, különfélék 52.348 K 83 fillér, nyeresemény 209.705 K 38 fillér, együtt 15,389,789 K 36 fillér.

* **Téli dijkuglizás.** A debreceni m. kir. pénzügyi tisztviselők kuglizó-egylete, fűtött pályáján, február 2., 3., 4. és 5. napján d. u. 5 órától este 10 óráig tartó és számos értékes tárggyal jutalmazandó dijkuglizást rendez, melyre az érdeklődő intelligens közönséget szívesen meghívja a rendező egylet.

* **Görgey Artur beteg.** Görgey Artur tábornok, aki tudvalevőleg nagybetegen fekszik a Mária Valéria-utca 17. szám alatt, testvérének, Görgey István nyugalmazott közjegyzőnek a lakásán, az éjszakát nagyon rosszul töltötte. Több ízben felkelt és epékörohamaiban le akart rohanni az emeletről, de ebben megakadályozták. A beteg tábornok állapota nagyon súlyos.

* **Tegnapihalottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Komlósi Margit ref. 1 hónapos, Szabó Ferenc ref. 60 éves, Geréb István ref. 6 éves, Szabó Béla ref. 4 hónapos, Margithai Katalin ref. 3 hónapos, Kálmán József r. k. 11 hónapos.

* **Felülfizetések a gazdász-bálon.** A m. kir. gazd. akad. hallgatóinak 1911. január hó 12-én a segélyegyletük javára rendezett bálon a következő felülfizetések történtek: dr. Csikos Sándor 110 K, dr. Besskó József, Domahidy Elemérné, özv. Farkas Lászlóné, Krasznay Gábor, Kerpely Kálmán, Kolbenhayer Kálmán, dr. Kovács József, dr. Magass Györgyné, Moldovány Lászlóné, dr. Rác Mihály, Riekl Antalné, Szabó Gyuláné, Szabó Miklósné, Szalay Józsefné 100—100 K, dr. Benkó Albert 90 K, Jármy Andorné 70 K, Gass Gyuláné, Ormándy Jánosné 60—60 K, dr. Széll Lászlóné, Sesztina Jenő, Vecsey Zoltán, Weszprémy Zoltán 50—50 K, Jármy Miklós 40 K, Csanak János, Domahidy Elemér, Fráter Barna, K. Herdliczka Ernő, Német Titusz, Takács Zsigmond 20—20 K, Pusztay Lajos 16 K, Horváth Ferenc, Tóth Béla 12—12 K, Bészler Károly, Hutflész Kázmér, dr. Müller Ottó, dr. Széll László, Török Elemér, özv. Ujhelyi Mihályné 10—10 K, Borbély György, dr. Khoór Dezső, Kóvér Wladimir, Kovács Gyula, dr. Lestyán Adorján, Molnár Ferenc 6—6 K, Antalffy József, Harsányi István 5—5 K. Összesen 2096 K, amely adományokért fogadják hálás köszönetünket. A rendezőség.

* **Értesítés.** A debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósága értesíti a 3%-os betegsegélyező járulékot fizető munkaadókat, hogy a járulékok az eddigi 6 nap helyett az Állami munkásbiztosítási hivatal rendelete alapján 1911. évi január hó 1-étől kezdődőleg 7 napra lesznek fizetendők.

* **Messze a nagyerdő . . . messze megy a felhő . . . gyönyörű magyar nóta,** zongorára és cimbalomra is kapható Antalfyánál.

* **Délutáni gőzfürdő.** Február 1-től kezdve a Telegdi-fürdő a közönség kényelmére délután is fog gőzfürdőt kiszolgálni és pedig vasárnap és csütörtök délután férfiak, hétfőn és pénteken délután nők számára. Jegyek 70 fillérért a pénztárnál válthatók.

* **Esernyők,** nők, férfiak, gyermekek részére legolcsóbban beszerezhetők Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Villamos osengők** berendezését, javítását, évi jó karban tartását szakszerűen és olcsón eszközli Földvári L., Piac-utcai barak.

* **Egy megbízható és ügyes fiut,** vagy fiatal embert szolgának felvesz Mentze Henrik áruháza, Kossuth-u. 4.

* **Most már minden** elfogadható árban árusítom a szezonból vissza maradt divatos női felöltőket, plüss kabátokat, gyermek és leány felöltőt, szűcsárukat, bundát, szörmekabátokat, boákat és muffokat. Sapka különlegességekben még nagy raktár. Rózsa Lajos divatáruháza, a főposta mellett, Piac-u. 34.

* **Fajborok,** saját termés, literes palackokban 35 krajcártól kezdve kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél, Debrecen, Rózsa-utca.

* **Villamos világítást,** ivlámpák, motorok berendezését szakszerűen és izlésesen vállalja Földvári L., Piac-utcai barak. Csillárok, Wolframlámpák, ivlámpaszenek állandó nagy raktára.

* **Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérmekek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, frandisatiohoz, darsonvalisatiohoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, villanyos 4 rekeszes fürdő, kék s vörös fény, vibrációs masszázs. Legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám

* **Férfiingek, nyakkendők,** keztyűk, zsebkendők, harisnyák elsőrendű minőségben, jutányos, szabott árakon kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* **A kereskedők és iparosok hitel-szövetkezete** Debrecen, Csapó-utca 1. sz. Könnyen visszafizethető törlesztéses kölcsönöket nyújt. 1 betét 50 fillér. Minden betétre 120 K kölcsön kapható. Ház és föld vételeknél, valamint építkezési kölcsönök sürögösen intézettek el.

* **"Parker" a világ legjobb szab.** arany töltőtolla egyedül Thaisz papíráruházában kapható.

* **A Magyar király kávéházban** estenként Rác Károly, Kiss Béla és Veress Tóni zenekari játszanak.

* **Gazdák figyelmébe!** Hasznos gazdasági könyvek antiquarice olcsón kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében.

* **Báli ruhákra** legújabb kelmék és diszek nagy választékban, Szabó Lajos fiai cégnél.

* **Irógép, varrógép,** számozógép és kerékpárokat ujonnan berendezett műhelyemben legtekélyesebben és gyorsan javítok. Földvári L., Piac-u. barak.

NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya,
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,
csinos és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Ujság Nyomdájában
Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,
Piac-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

TAVIRATOK

Elfogott kivándorlási ügynök.

Sátorajauhely, január 27. A palcsányi esendőrség elfogta Szerecski községben Zozulják János és fia nagymihályi iparosokat, a kik tiz kivándorlót kalauzoltak Galiciába. Az áldozatok beismerték, hogy fejenként 500 koronát fizettek Zozuljáknak. A pénz megkerült s a két ügynököt a honnani kir. járásbíróság börtönébe kísérték.

Az árva fiu kálváriája.

Makó, jan. 27. Ördög József sándorfalvai lakos 12 éves árva fiut vett magához a gyermekmenhelyről, akit rettenetesen megkínzott. A szerencsétlen gyermek végre megszökött az emberi fenevadtól és két napig bujdosott étlen-szomjan a mezőkön, míg végre Makó határában összeesett. A szerencsétlent bevitték a kórházba, ahol elmondta kálváriáját. A teste tele kék-zöld foltokkal. A fenevad ellen megindították az eljárást.

Lázadás egy községben.

Baán, január 27. Radosa község lakói a község tulajdonát képező erdőt nemrégén eladták, a vevő azonban a vételárát még nem fizette ki. Mindamellett az erdőből vágatott fát és szállítani akarta. A községbeliek kivonultak az erdőhöz és megakadályozták a fa szállítását azzal, hogy előbb a vevő fizesse le a vételárát. Csendőrökkel kellett igénybe venni, de a lakosság a két csendőrnek is ellene szegült, úgy, hogy ma újabb 18 csendőrt kellett kiküldeni.

Elítélt gyilkos.

Berlin, jan. 27. Az esküdtbíróság Teppe borbélyt, aki a Petzke házaspárt a múlt év november 16-án, abból a célból, hogy egy betörésen rajta ne kapják, meggyilkolta, kétszeresen életfogytiglani fegyházra és állandó becsületvesztésre ítélte.

Az akasztófától félnek.

Szatmár, jan. 27. A csengerbagosi gyilkosok, Német Koczi Károly és Hamza Lajos már négyszer kísérelték meg az öngyilkosságot a börtönben. Ma Hamza Lajos akarta felakasztani magát, de még ideje korán levágták. Kihallgatásakor azt vallotta, hogy fél az akasztófától. Az ügyész utasította a börtönőröket, hogy ügyeljenek a két gyilkosra.

Gyilkos és öngyilkos örült.

Budapest, január 27. A lipótzemei tébolydából két hét előtt furfangos módon szökött meg ifju Zsemley Lajos nevű elmbeteg. Szökése előtt meglopta Miklós Bertalan ápolót, akinek 125 koronáját vitte magával. A rendőrség és az ápoló azóta folyton nyomozták. Ma délután az ápoló a Szvetenay-utca 5. sz. alatti bormérésben véletlenül meglátta a keresett beteget és el akarta fogni. Az örült azonban észrevette az ápolót, revolvert rántott és közvetlen közelből golyót röpített az ápoló fejébe és mikor az összeesett, kiugrott az ajtón. A vendégek és az utca kö-

zönsége, a gyilkos örült után vetették magukat, de mielőtt utólérhették volna, az befutott az Andrássy-ut 25. sz. a. Satory-ház udvarára és ott szíven lőtte magát. Az örült azonnal meghalt; az ápoló haldoklik.

Pestis Mandzsuriában.

Pétevár, január 27. Mandzsuriában hetek óta pusztít a pestis. Eddig négyezernél többen haltak el.

Rudnyánszky Gyulát letartóztatták.

Hamis csekkekkel operált.

Rudnyánszky Gyula, a nyughatatlan vérű, kiváló magyar poéta, aki innen hazulról is a törvény paragrafusainak büntető rendelkezései elől menekült ki Amerikába, az új világban is sok dolgot ad a rendőri hatóságoknak. Rudnyánszky Gyula egyideig Clevelandban volt az amerikai Szabadság című lap munkatársa, de ott sem becsülte meg magát s mikor a laptól meg kellett válnia, Newyorkba költözködött, ahol a kiut élő, tekintélyesebb pozícióban lévő magyaroknak csinált sok kellemtelenséget, a melyeknek révén sokszor volt baja a csendőrséggel.

Egy alkalommal már — mint nem kívánatos idegent — vissza is akarták küldeni Magyarországra s hónapokat töltött Ellis-Izlandon, a kivándorlási hatóságok tanyáján, míg végre befolyásos barátainak sikerült őt megtartani Amerika számára.

Most ismét szomorú hír érkezik a rossz utra tévedt, nagytehetségű emberről. Ezuttal Chikágóból jön a hír, hogy ott Rudnyánszkyt letartóztatták egy Schwartz nevű magyar ember feljelentésére, akit állítólag hamis csekkekkel nagyobb összeg erejéig megkárosított.

A chikágói angol lapok hosszasan foglalkoznak a bünbe jutott magyar költővel, akit báró Rudnyánszky néven szerepeltetnek, aki Chikágóban vendégszereplő felesége, Réthy Laura énekesnő társaságában érkezett oda.

A chikágói lapok szerint Rudnyánszky kijelentette a rendőrségnek, hogy ő a politika mártírja. Magyarországon minden baját annak a körülménynek köszönhetné, hogy verseket írt Ferenc József király ellen s ezért a politikai hatóságok annyira üldözték, hogy kénytelen volt Amerikába menekülni.

A jámbor chikágóiak bizonyára el is hiszik a letartóztatott Rudnyánszkynek ezt a mesét, mindez azonban aligha menti őt meg most már a börtöntől.

Öngyilkos rendőrkapitány.

A hunyadmegyei vizsgálat áldozata.

A hunyadmegyei közigazgatási botrányok nyomában megindult hivatalos vizsgálat rendkívül tragikusan kezdődik. Alig kezdte meg a vizsgálatot Ilosvay kiküldött kormánybizos, máris két emberélet pusztulásáról s egy csomó egzisztencia letöréséről érkezik hír. Szomorú bevezetése ez annak a tragédiának, amely a hunyadmegyei közigazgatás fertő tájékán előreláthatólag le fog játszódni.

Mara László alispán közreműködése mellett Ilosvay kormánybizos kemény kézzel látott a megyei szemétfelügyelet megforgatásához. Az eredmény máris az, hogy Baraa Gábor s Fanza Bogdán szolgabírákat fel kellett függeszteni az állásuktól. Baraa nem várta be a vizsgálat lefolyását, hanem beadta a lemondását.

Felfüggesztették továbbá Tóth Elemér dévai rendőrkapitányt is különböző súlyos szabálytalanságok miatt. Mikor ennek hírére vette Tóth Elemér Bácskában lakó édesanyja, bánatában hirtelen meghalt. Szívinfarkus érte. Ez volt az első, még pedig ártatlan élet, melyet a közigazgatási mocsárból szállongó mérges levegő megölt.

De nyomban következett rá a másik. A felfüggesztett rendőrkapitány a halálos telegramm vétele után rögtön a szülői házhoz utazott.

Jókor érkezett még, elkísérhette utolsó útjára szegény édesanyját, akinek ő miatta szakadt meg a szerető szíve. Eltemette, megsíratta, aztán hazament s nagy későbbesében öngyilkossá lett. Szívenlőtte magát és rögtön meghalt.

A tragikus eset rendkívüli megdöbbentést keltett Hunyadmegyében, ahol azt lesik most az emberek, hogy ki következik Tóth Elemér után.

CSARNOK.

M o s t o h a .

— Regény. —

(Folytatás.)

A fiatal asszony szeit nem vette le Párkánéről s kíváncsi érdeklődéssel hallgatta, milyen megoldást talált ki a mostona s miben nyujthatnak ők neki segédkezet.

— Tudod, lelkem — folytatta beszédét Párkáné — két hét mulva már meg lenne az esküvő. Sok időnk tehát nincs a fontolgatásra. Ezen hamarosan tul kell esni. Tervem a következő: Én majd iratok egy névtelen levelet Sárdi Gézának — és itt ismét hamisan hangsulyozta — az unokaöcsémnek, melyben arra figyelmeztetem, hogy ne higgyen Mártának, mert ez a leány csalfa s viszonya van egy házassal emberrel.

— Ez a házassal ember persze, az én férjem lenne? — vágott közbe a fiatal asszony.

— Igen, de azért ne ijedj meg. A haja szála se görbül meg miatta. — Mikor Sárdi ezt a levelet megkapja, gondolkozása esik, aggodalmaskodni fog, de a házasságról még mindig nem mond le. Ezzel csak a gyanakvás magvát akarom a lelkébe ültetni, hadd gyötörje, hadd kínozza, hadd szenvedjen miatta; ne legyen nappala, ne legyen éjszakája, ha már nem hallgatott rám, a ki igazán csak a javát akartam.

Koncz József fest és vegyileg tisztít
mindennemű
ruhát kifogástalanul

Debrecen,
Gyár és főület: Arany János-utca 10.
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.
Telefon 701. sz.

— Persze, — tódította a fiatal asszony, a ki egyre türelmetlenebbül várta már, miben is domborodik ki az ő és férje szerepe.

— Mikor ezt a levelet elküldtem Sárdinak, várunk három napig. Három nap múlva a te urad ír Mártának levelet, a melyben megírja, hogy az esküvője előtt olyan titkot akar vele közölni, a mely feltétlenül megköveteli a tanu nélkül való találkozást. Majd én részletezem nektek, mit tartalmazzon még a levél s minden kétséget kizárólag bizonyos, hogy Márta elmeget hozzátok, a hol az uraddal találkozni fog.

— No, és?

— Hát kitalálunk valamit. Az urad azt fogja elbeszélni, hogy Sárdi Géza tüdőbeteg, a kire veszedelemmel jár a házasság, de a halálba viszi Mártát is. Azután ráfogjuk, hogy egy asszony szeretője van, a ki majd erőlyesen lép fel s megkeseríti az életét. Elég az hozzá, hogy az urad ilyen dolgokkal sokáig szóval fogja tartani, a míg oda nem érkezik Sárdi Géza. Ertesz már most? Ez biztos sikerrel fog járni.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR.*)

Figyelem!

A n. é. közönség figyelmét felhívom, 80 drb volrai perzsa szönyeget elosomogolás előtt saját árban rendelkezésükre bocsátok. Megtekintés vételkényszerítés nélkül és fizetési kedvezményt is nyújtok. Régi perzsa szönyeget becserelek, antik szönyeget készpénzen is megveszek. Tisztelettel: Magasin Orient. Sesztina-házban.

* E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

A hideg idő beálltával ajánlok **L. ső osztályu cser, tölgy, gyertyán, bükhasab és dorong száraz tűzifát** waggon, öl és mm.-ként házhoz szállítva. Pontos kiszolgálás. **Miklós Emil,** tűzifa kereskedő. **Telefon 733.**

Árverési hirdetmény.

Alólírt királyi közjegyző közlésem, hogy Berger Frigyes debreceni lakos megkeresése folytán, az általa Tökés István debreceni hentesnek eladott, de a vevő által át nem vett két (2) darab hizott sertés a nevezett megkereső fél lakásán (Bégány csapszék, régi csapatkórház mellett, Mikepércsi-utfélen) **folyó év és hó 30-ik napján délután 3 órakor** a közben jöttömmel tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett elfog adadni. Debrecen, 1911. január 27.

Dr. Galánffy János.
kir. közjegyző.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz. 44

Tartozik.	Követel.
Kiváló minőségű Irodai könyveket. Főkönyvet Naplót Pénztárkönyvet Folyószámla könyvet és mindenféle segéd könyveket készít:	Antalfy Ferencz üzleti könyvgyára vonalasó intézete Debrecen, Plac-utca 31. sz.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából
Csapó-utca 13.

Eladó
egy nagyon **szép kis ház**
a Csapókertben nagyon jutányosár és kedvező fizetési feltételek!

Jövő hó 15-én már megindul a villanyos a Csapó-utcán, egész a Vilmos laktányáig és akkor a Csapókert csak egy ugrás lesz a városhoz! Kis hivatalnok urak!

Ezen ház a Csapókertben, Apponyi utca 47 szám alatt van. Tulajdonosa Tökési János ur és neje. Teljesen új épület, nagy telekkel, izlésesen berendezve.

Az épület elsőrendű cseréglából van felépítve és cseréppel fedve. Magában foglal egy szobát, konyhát, spájt és verandát. Van továbbá fűkamara, sertésöl, sütőkemence, igen jóvizű szivattyus kut, szálló és gyümölcsös.

Ára e háznak mindössze 2750 forint!

A megvételhez körülbelül **ezer forint készpénz** elegendő! 118

Zalai Márk tanár
(Plac-u. 58. sz. Iparbank-palota).
3 havi könyvtelitalanfolyama felnőttek számára február hó 3-án ismét megnyílik. Könyvtelital számtan, szép írás, levelezés, váltóisme. Lelkiismeretes és sikeres oktatás. Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Nappali és esteli csoportok. Tandíj 80 korona. Beiratás naponta 10—12 142

Kiadók
teljes kényelemmel ellátott modern **lakosztályok** lakásnak, irodának, vagy hivataloknak, továbbá két üzlet és raktárnak való helyiségek, május hó 1-sejére a József kir. herceg-utca 35/37. sz. alatt épült teljesen új bérházban. Értekezhetni ugyanott. 141

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre
főutcai üzletébe
megérkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:
asztali függő, szalon, ebédlő és hálószobai villany csillárok és lámpák
melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére. 3
Olosó árak! Kötönő ár!

Vendéglől és kávéházi felszerelések.

381—1910. vhtó. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyvárad kir. törvényszéknek és a Nagyvárad városi kir. járásbírósnak 1910. évi 16822 V. és 1910. VIII. 3123/1. számú végzése következtében Frczel Adolf dr. ügyvéd által képviselt Nagyvárad Hitebank r.-t. javára 1500 K. és 357 K 50 f. s jár, erejéig 1910. évi december hó 12-n fogatatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 642 koronára becsült következő ingóságok u. m.: párnák, 50 mázsányi csöves tengeri, 1 drb ökörborju, többrendbeli takarmány, zsup szalma és szóró rosta, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a derecskei kir. járásbírósnak 1910-ik évi V. 201/2 számú végzése folytán 1500 K és 357 K. 50 fill. tökekövetelés és jár erejéig, Derecskén, alperes lakásán leendő megtartására **1911. évi február hó 9-ik napjának délelőtti 9 órája** határidőtől kitűztetik és ahoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Derecskén 1911. évi január hó 18 napján.

Sir Nándor,
kir. bír. végrehajtó.

Kipróbált megbízható Zseb, inga, fali és ébresztő órákat legszebb ékszereket jótállással legcélszerűbben Kurián Gyula
elősmert jóhírnevű 6
műorásnál szerezzük be.
Debrecen, Plac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és legolcsóbban, jótállással készülnek

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastagabb betűtől nyomtatott szó 10 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

AJÁNLAT

3 szobás udvari lakás kiadó, Bathányi-u. 14. 28 á

KIADÓ lakások. Kossuth-u. 11 szám alatt, Zádor ház, több rendbeli lakosztály, melyek alkalmasak pénzügyezetek, irodák, műhelyek részére is, május 1-re kiadó. Ertekezhetni Kardos László. Kossuth-utcai üzletében. 27 á

BOLTHELYISÉGEK a Zenede épületében, (Csapó-utca 20) május 1-re kiadók. Bővebb felvilágosítással a Zenede házmestere szolgál 28 á

28 krajcárba kerül egy pár harisnya fejelés pamuttal együtt, Benyáts Emil villanyerőre berendezett barisnyagyára Debrecen. 21 á

HAJDISZÉK, kintő szabású princesz miderek, bál virágok, gyöngydiszkek, a legnagyobb választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 20 á

REFORM ruhák a legújabb szabás. Legolcsóbban szerezheti be, Nagy Andrásnál, kis-templom mellett. 18 á

VALODI szegedi rózsás és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 9 á

GÖZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 8 á

3 nap alatt elmúlik a szeplője ha Fáy-crémot s szappant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszeráránál Kossuth-utca, a színház mellett. 1-7 á

HÖLGYEK figyelmébe! Legújabb zsinon, Turbán copf, lokni, frizett, paróka, mese olcsó, tessék megnézni. Kihullott hajból szép coppot, frizettet, loknit csinálók. Kihullott haját veszek. Boczán fodrász, Hatvan utca 2. 1 á

FÜSZERÜZLET kintő forgalmu, trafik és italméréssel átadó. Cim a kiadóhivatalban. 369

FRISS Újság naptára 30 fillérjével kapható lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknál. 28

HAJDUSZOBOSZLÓN, főtéren, fűszerüzlet felszereléssel, trafik, italméréssel átadó. Cim kiadóhivatalban. 498

ABLAKOKAT olcsón átalakítok befelnyilóra, új butortisztítást és új modern butorokat készit, Hegedűs Mihály asztalos, Varga-utca 23. 504

IZRAELITA gyermektelen háznál finom koszt lakás kapható, Hatvan-u. 38. 512

VAGONGYÁRRAL szembe, Balogh-telep sarkán, ujjonnan épült bolt, korcsma, hozzávaló helyiséggel kiadó vagy eladó. Ertekezhetni Csapó-utca 23. 506

MINDEN Pénteken és szombaton friss németesen készült hurka kapható, Benes hentes üzletébe, Bankpalota. 517

JOBB felsőruhavarrónó házakhoz ajánkozik, esetleg otthon is olcsón vállal, Széchenyi-utca 40. 544

KÜLÖNBEBÉJÁRATU butorozott szoba, esetleg teljes ellátással, egy vagy két személy részére kiadó, Széchenyi-utca 40. 515

EGY nagyon elegánsan butorozott szoba előszobával, különálló, villanyvilágítással, katonatiszteknek, garzon lakásnak alkalmas, Február 1-től kiadó, Simonffy-utca 39. 518

KERESLET.

ÓRÁS tanonc jobb családból felvétetik Kurián Gyula órás üzletében, Piac 42. szám. 495

VARRÓ leányok jobb munkára felvétetnek, Brüll Zsigmond Csapó-u. 19. 494

MOSÁSI vasalást otthon vállalok darabszámra. Jókai-u. 23. Peleiné. 490

ÜGYES kézi és tanuló leányok fizetéssel felvétetnek Jungreisz Mari női divat termében. 476

ÜGYES fiatal kereskedőség irodába gyakoronokul felvétetik. Írásbeli ajánlatok „Kereskedő” címen a kiadóhivatalba keretik. 461

FÜSZER kereskedőség azonnali belépésre állást keres. Szives megkeresést kér Piskolti József, Csillag-utca 42. 503

INTELEGENS német leány gyermekek mellé alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 502

KÉT szoba, konyha, mellékhelyiségekkel azonnali átvételre kerestetik. Cim Postafiók 13. 501

FÜSZER kereskedő-segéd alkalmazást nyer Kertész fűszerüzletében, Csapó-utca. 507

MEGVÉTELRE kerestetik Ipolyi Magyar Mithologija. Cim a kiadóhivatalban.

ELADAS.

GYÓGYÁSZAT. Kötszerek, gyógyászati és fertőtlenítő cikkek, gyógyborok, fagybalsam stb. Jóna és Jóna drogeriája, Debrecen, Kossuth-utca 6. 15 á

ELADÓ modern ujház villanyberendezéssel jutányos áron, Zápolya-u. 13. 491

ÉRTVÖS-U. 21. számú ház eladó. Cim a kiadóhivatalban. 486

AZ Alföldi Takarékpénztár előtti ideiglenes Barak eladó, Ertekezhetni Zavatzkynál. 381

18 drb 1 éves süldő, 3 drb 2 éves koca, Csapó-kert Kinizsi-u. 84. eladó. 499

Az Ondódon a Perec-szülőben 3 hold 755 kvadrát föld eladó. Ertekezhetni Timár-u. 20. 497

EGY pedalos hangverseny cimbalom eladó, Homokkert-utca 91. sz. 511

ELADÓ házhelyek! A vágóhíddal közvetlen szemben 300 négyszögölenként, a vevő tetszése szerint felépítve, megfelelő sertés akollal, több házhely eladó. Ertekezhetni Csapó-utca 23. Sipos és Pető vállalkozóknál. 508

Jóforgalmu fűszerüzlet eladó, évek óta fen áll villanyvilágítással, havibevétel 110-115 ft. Ár megegyezés szerint. Cim a kiadóhivatalban. 518

EGY teljesen új, elegáns 3 águ villany luster olcsón eladó a Kölcson segélyzőben, Kossuth utca. 516

Festékes hordók

jutányos áron kaphatók

Arany János-utca 47. szám.

Jegyesek és házasulandók figyelmébe!

BUTOR

szép és jókivitelben legolcsóbban beszerezhetők

LEFKOVITS JAKAB

butorraktárában Széchenyi-u. 1. 131

: Cégre tessék figyelni!

Kiadó lakás.

Piac-utca 72-dik sz. alatti házban 5 szobából és ennek megfelelő mellékhelyiségekből álló II. emeleti nagy utcai lakás május 1-jétől kiadó.

Felvilágosítást ad:
Lukács Emil ügyvédi irodája.

Házhelyeknek

vagy gyártelepnek kiválóan alkalmas, 2900 négyszögöl területű **Tócsókert**, a tisztviselő telep közvetlen közelében, de szebb, emlékedettebb helyen **eladó**. 33-ól fronttal, az István-utca, (Szabolci főútszáguton) 45 ölnyi frontja a Nemes-utca szől. Szemben van a Ferenczy Elek ur majorsági földjével. Ertekezhetni: 133

Dr. Komlóssy Imre

ügyvéddel,

Bethlen-utca 10. Telefon 259 sz.

BIRTOK haszonbérbeadás

Az érkenézi határban Nyirábrány vasuti állomástól 10 percnnyire, egy 1200 magyar holdas birtok, egészben vagy parcellákban, előnyös feltételek mellett haszonbérbe adó. el is adó.

Felvilágosítást ad:

Dr. Balázs Bertalan,

ügyvédi irodája

132

Debrecen, Batthányi-u. 18.

Telefon 691.

Kiváló újdonságok

Telefon 691.

BÁLI és ESTÉLYI CIPŐKBEN

már megérkeztek.

Chic bál cipő K 3[—]-től.

kiválóan elegáns csattos cipő K 4⁸⁰-től.

Legnagyobb választék mindennemű cipőárunkban olcsó és a cipőtálpába vésett szabott gyári árban.

Főraktár:

Debrecen Piac-utca 48., Szent-anna-utca sarkán.

120 saját elárusító telepek a monarchia nagyobb városában.

3051